

30 Мая

№ 10.

1889 года.

НОВГОРОДСКІА

ЕПАРХІАЛЬНЫА ВѢДОМОСТИ

ГОДЪ ПЯТНАДЦАТЫЙ.

Выходятъ два раза въ мѣсяць. Цѣна съ пересылкою 2 р. 25 к.

Высочайшее повелѣніе.

О предоставленіи Императорской археологической комисіи исключительнаго права производства и разрѣшенія раскопокъ, съ археологическою цѣлью, на земляхъ казенныхъ, принадлежащихъ разнымъ установленіямъ, и общественныхъ Министръ Императорскаго Двора увѣдомилъ Министра Юстиціи, что Государь Императоръ, 11-го марта 1889 года, Высочайше изволилъ повелѣть: 1) исключительное право производства и разрѣшенія, съ археологическою цѣлью, раскопокъ въ Имперіи, на земляхъ казенныхъ, принадлежащихъ разнымъ установленіямъ, и общественныхъ—предоставить Императорской археологической комисіи. Въ учрежденія и лица, предполагающія производить подобныя раскопки, обязаны, независимо отъ сношенія съ начальствомъ, въ вѣдѣніи котораго состоятъ упомянутыя земли, входить въ предварительное соглашеніе съ Императорскою археологическою комисіею. Открываемые при раскопкахъ цѣнные и особо важныя въ научномъ отношеніи предметы должны быть присылаемы въ Императорскую археологическую комисію, для представленія на Высочайшее воззрѣніе. 2) Реставрацію монументальныхъ памятниковъ древ-

ности производить по предварительному соглашенію съ Императорскою археологическою комиссіею и по сношенію ея съ Императорскою академіею художествъ.



Священникъ Тихвинскаго Введенскаго женскаго монастыря Стефанъ *Звиревъ*, за 12-ти лѣтнее кряду прохожденіе должности благочиннаго, и строитель и ктиторъ Бологовской церкви, Валдайскаго уѣзда, 2 гильдіи купецъ Василиій *Бельтелинъ*, за построеніе новаго каменнаго храма на станціи Бологое, Валдайскаго уѣзда, съ израсходованіемъ на это изъ собственности свыше 13000 руб., въ 3 день Февраля сего года Всемилоствѣйше пожалованы орденомъ *Св. Анны 3-й степени*.

Псаломщики церквей: села Померанья, Новгородскаго уѣзда, Иванъ *Сахаровъ*, села Климовскаго, Устюжнскаго уѣзда, Іаковъ *Климовскій*, Перской того же уѣзда, Александръ *Кирилловъ* и заштатный — Витчинской, Боровичскаго уѣзда, Никита *Серебрянскій*, за 50-ти лѣтнюю безпорочную и отлично-усердную службу, въ 18-й день минушаго Марта сего года, Всемилоствѣйше награждены *золотыми* медалями съ надписью «за усердіе», для ношенія на шеѣ на *Аннинской лентѣ*.

Указомъ Святѣйшаго Правительствующаго Синода отъ 24 Апрѣля сего года за № 1489, Діакону Воскресенскаго Сяскаго погоста, Тихвинскаго уѣзда, Алексѣю *Миролюбову*, за 50-ти лѣтнюю усердную и безпорочную службу, преподано благословеніе онаго съ грамотою.



Распоряженія по 4 судному столу:

Псаломщикъ Грузинскаго собора, Новгородскаго уѣзда, Михаилъ *Муравьевъ*, за нетрезвую жизнь и другіе предосудительные поступки, отрѣшенъ отъ занимаемаго мѣста и должности, согласно резолюціи Его Высокопреосвященства, отъ 30 Марта за № 271.

Назначенный къ исполненію пастырскихъ обязанностей въ Базегскомъ приходѣ, Бѣлозерскаго уѣзда, заштатный Свя-

щенникъ Евѣимій *Орнатскій*, за самовольную отлучку въ С.-Петербургъ и безобразное въ ономъ пьянство въ продолженіи двухъ недѣль, посланъ въ Отенскій монастырь, подъ строжайшій надзоръ Настоятеля и съ запрещеніемъ ему священнослуженія и ношенія рясы впредь до исправленія.

(Состоялось 28, а 30 Апрѣля утверждено Его Высокопреосвященствомъ).

Монахъ Юрьѣва монастыря *Паусій*, за нетрезвость и непослушанія распоряженіямъ монастырскаго начальства, переѣщенъ въ Вяжицскій монастырь, подъ строжайшій надзоръ настоятеля, съ запрещеніемъ Паусію ношенія монашеской одежды и съ употребленіемъ его въ черные труды, впредь до исправленія своего поведенія.

(Состоялось 2 Мая, а Его Высокопреосвященствомъ утверждено 7 Мая).

Указомъ Святѣйшаго Синода отъ 17 минувшаго Мая за № 1811, разрѣшено не считать препятствіемъ къ награжденію установленными для духовенства знаками отличія бытности подъ судомъ и штрафомъ показываемой въ послужныхъ спискахъ Священниковъ: Валдайскаго уѣзда, Бѣльскаго ц. Аркадія *Онуфріевскаго*, Старорусскаго уѣзда, Дерглицкой ц. Николая *Пельгорскаго*, Боровичскаго уѣзда, Долговской ц. Андрея *Цвѣткова* и Устюженскаго уѣзда, Охонской ц. Стефана *Рябчикова*.

Причту и старостѣ *Валдайскаго Троицкаго* собора разрѣшено произвести по оному слѣдующую ремонтировку: исправить отвалившуюся штукатурку съ наружной стороны колокольни и обѣлить, карнизы на ней покрыть листовымъ желѣзомъ и затѣмъ окрасить масляною краскою церковныя крыши и купола, на средства попечительства и съ употребленіемъ 600 руб. изъ церковной суммы, 2 Мая.

Причту и старостѣ *Ильинской Сяьской* церкви, Тихвинскаго уѣзда, разрѣшено перестлать плитняной полъ въ холодномъ храмѣ, со снятіемъ трехъ Св. Престоловъ, поправкою штукатурки и обѣлкою стѣнъ, съ употребленіемъ на это 520 руб. церковной суммы, и перелить, на средства мѣщанки Сугоровской, разбившійся колоколь въ 10 пуд. 29 фунтовъ, 3 Мая.

Причту и старостѣ *Березорядской* церкви, Валдайскаго уѣзда, разрѣшено въ храмѣ Успенія Божіей Матери устроить новые полы и накаты, вмѣсто настоящихъ ветхихъ, устроить

Фундаментъ подъ иконостасъ, увеличить проходныя изъ теплой церкви въ соборъ двери, устроить новыя двери изъ окна храма съ сѣверной стороны, для большаго удобства при выходѣ послѣ богослуженій, и крыльцо противъ нихъ, окрасить куполь и своды собора известью съ мумією и наконецъ устроить двѣ желѣзныя печи въ алтаряхъ новоустроеннаго теплаго храма, съ употребленіемъ на это до 400 руб. изъ церковной суммы, 3 Мая.

Намѣстнику Новгородскаго *Хутынскаго* монастыря Игумену *Иринію* разрѣшено устроить для помѣщенія кучеровъ и рабочихъ новый деревянный домъ, такъ какъ настоящій пришелъ въ крайнюю ветхость и въ зимнее время по причинѣ холода для жительства не удобенъ, съ употребленіемъ на это 150 руб. изъ монастырской неокладной суммы, 3 Мая.

Причту и старостѣ *Ивановской-Волокодержковской* церкви, Боровичскаго уѣзда, разрѣшено произвести по ихъ холодной и теплой церквамъ слѣдующую ремонтировку: въ холодной церкви опустившіеся полы поднять и утвердить балки на кирпичныхъ столбахъ и окрасить масляною краскою, а въ теплой церкви сгнившій накатъ подъ поломъ замѣнить новымъ и залить по конопаткѣ известью, перебрать полы и окрасить масляною краскою и внутри церкви обѣлить и подновить на потологѣ живопись 4-хъ Евангелистовъ, съ употребленіемъ на это 200 руб. изъ церковной суммы, 3 Мая.

Причту и старостѣ *Кингезерской* церкви, Кирилловскаго уѣзда, разрѣшено окрасить желѣзную кровлю на оной и выбѣлить церковное крыльцо, на средства прихожанъ, 3 Мая.

Крестьянамъ деревни *Острова*, Никольскаго прихода, Тихвинскаго уѣзда, разрѣшено исправить существующую въ ихъ селеніи ветхую деревянную часовню, а именно: замѣнить три нижнихъ ветхихъ вѣнца новыми, перемѣнить новую кровлю и снаружи стѣны обшить тесомъ и окрасить, на ихъ средства, 3 Мая.

Причту и старостѣ *Лукинской* церкви, Новгородскаго уѣзда, разрѣшено окрасить мѣдяною кровлю на оной, а фундаментъ мумією, возобновить церковную ограду, внутри храма промыть живопись и стѣны окрасить масляною крас-

кою и затѣмъ распространить клиросы, на средства прихожанъ и съ употребленіемъ 75 руб. изъ церковной суммы, 5 Мая.

Причту и старостѣ *Старорусской* градской *Успенской* церкви разрѣшено произвести по оной слѣдующій ремонтъ: 1) укрѣпить разшатавшіеся кресты на колокольнѣ и старой Муроносицкой церкви и подновить на нихъ слинявшую отъ времени позолоту, 2) перекрасить мѣдяною крыши на церквахъ; и 3) исправить снаружи отвалившуюся на церквахъ и колокольнѣ штукатурку и все заново обѣлить, съ употребленіемъ на это до 250 руб. изъ кошелековыхъ и текущихъ церковныхъ суммъ, 5 Мая.

Причту и старостѣ *Старорусскаго Воскресенскаго* собора разрѣшено сдѣлать апликовое пополненіе ризы на Старорусской иконѣ Божіей Матери, скрѣпить разрозненныя части ея на одномъ исподнемъ мѣдномъ листѣ, подновить на всей ризѣ позолоту и перевести жемчужныя украшенія съ полинявшаго бархатнаго убруса на металлическій, на средства благотворителей и съ употребленіемъ до 200 руб. изъ текущихъ кружечныхъ и кошелековыхъ доходовъ, 5 Мая.

Причту и старостѣ *Новорусской* церкви, Демянскаго уѣзда, разрѣшено произвести въ холодномъ ихъ храмѣ слѣдующую ремонтировку: снаружи оскоблить прежнюю окраску стѣнъ какъ холоднаго храма, такъ и колокольни и окрасить сиреневою краскою; штукатурку цоколя храма отбить и оштукатурить цементомъ; внутри подъ балку пола въ томъ мѣстѣ, гдѣ полъ соединяется съ солею, подложить четыре каменныхъ столба, съ разборкою, если понадобится, и самого пола; внутри храмъ окрасить сурикомъ, возобновить настѣнную живопись, промыть и возобновить картину въ осмерикѣ и на западной стѣнѣ написать двѣ новыя картины—одну въ честь Св. Пророка Осіи, Александра Невскаго и преподобнаго Андрея, а другую въ честь Св. Благовѣрнаго князя Владимира, возобновить стѣнныя картины въ паперти, окрасить во всемъ храмѣ полы охраю и арку въ ограду сиреневою краскою, на средства попечительства и съ употребленіемъ денегъ, собранныхъ по сборной книжкѣ, всего на сумму до 600 руб., 5 Мая.

Причту и старостѣ *Великосельской-Сильжской* церкви, Старорусскаго уѣзда, разрѣшено обѣлить внутри придѣловъ ихъ храма стѣны и своды, на средства попечительства и съ употребленіемъ 50 р. изъ церковныхъ суммъ, 5 Мая.

Причту и старостѣ *Николаевской-Волоховской* церкви, Кирилловскаго уѣзда, разрѣшено въ ихъ церкви на сѣверной стѣнѣ для большаго свѣта устроить, вмѣсто впадины, окно, на средства прихожанъ. 5 Мая.

Причту и старостѣ *Билогорской* церкви, Новгородскаго уѣзда, разрѣшено кровлю на ихъ церкви окрасить мѣдянкою, стѣны бѣлилами, а полъ охрою, на средства прихожанъ, 5 Мая.

Причту и старостѣ *Риченской* церкви, Старорусскаго уѣзда, разрѣшено исправить по мѣстамъ штукатурку на наружныхъ стѣнахъ ихъ церкви и покрыть внутреннія стѣны храма голубою краскою, а наружныя—охрою, пилястры же и карнизы обѣлить известью, на средства попечительства и съ употребленіемъ 70 р. изъ текущихъ церковныхъ доходовъ, 5 Мая.

Причту и старостѣ *Волоцкой* церкви, Кирилловскаго уѣзда, разрѣшено исправить пришедшую въ ветхость церковную ограду, съ употребленіемъ на это не менѣе 300 р. изъ церковной суммы, 5 Мая.

Причту и старостѣ *Гаврило-Архангельской* церкви, Кирилловскаго уѣзда, разрѣшено исправить карнизы на колокольнѣ и поврежденія на крышѣ теплой церкви, на средства прихожанъ, 5 Мая.

Причту и старостѣ *Должинской* церкви, Старорусскаго уѣзда, разрѣшено перестлатъ полъ въ ихъ храмѣ отъ соленію до западныхъ дверей и погнившія подъ нимъ балки замѣнить новыми, съ употребленіемъ на это до 50 р. изъ церковной суммы, 5 Мая.

Крестьянамъ деревни *Рна*, Хотяжскаго прихода, Старорусскаго уѣзда, разрѣшено построить въ ихъ селеніи новую деревянную часовню, вмѣсто сгорѣвшей, на ихъ средства, 5 Мая.

Причту и церковно-приходскому попечительству *Должинской* церкви, Старорусскаго уѣзда, разрѣшено устройство въ трапезѣ ихъ церкви, съ правой стороны, теплаго придѣла.

а храмъ, отдѣливъ отъ трапезы въ аркѣ стеклянную рамою съ дверями, обратить въ холодный, на средства попечительства, съ покупкою для новаго придѣла стараго иконостаса изъ Старорусской градской кладбищенской Иоанно-Богословской церкви, 7 Мая.



Движеніе и перемѣны по службѣ.

Иеромонахъ Валдайскаго Иверскаго монастыря *Серафимъ* перемѣщенъ въ Литовскую епархію и зачисленъ въ число братіи Виленскаго Свято-Духова монастыря, 19 Апрѣля.

Иеродіакона Нило-Сорской пустыни *Іакова* и монаха *Феофана* положено возвести 1-го въ санъ Иеромонаха, а послѣдняго въ санъ Иеродіакона, 30 Апрѣля.

Монахъ Новгородскаго Юрьева монастыря *Аполлосъ* возведенъ въ санъ Иеродіакона, 6 Мая.

Опредѣленный на праздное штатное діаконское мѣсто къ Тихвинскому Спасо-Преображенскому собору окончившій курсъ въ Новгородской Духовной Семинаріи Михаилъ *Крыловъ* возведенъ въ санъ діакона, 7 Мая.

На праздное священническое мѣсто къ *Базеиской* церкви, Бѣлозерскаго уѣзда, опредѣленъ діаконъ Бривинской церкви, Новгородскаго уѣзда, Авениръ *Окуневъ*, 9 Мая

На праздное священническое мѣсто къ *Рукинской* церкви, Кириловскаго уѣзда, опредѣленъ псаломщикъ оной Василий *Подобьдовъ*, 9 Мая.

На праздное штатное діаконское мѣсто къ *Крестецкому* *Екатериинскому* собору опредѣленъ псаломщикъ Любанской церкви, Новгородскаго уѣзда, Александръ *Быстровъ*, 13 Мая.

Проживающія въ Новгородскомъ Звѣриномъ монастырѣ на испытаніи крестьянскія дѣвицы: Евдокія *Саввина*, Евдокія *Петрова*, Евдокія *Михайлова*, Стефанида *Никифорова* и Евдокія Иванова *Налснникова* опредѣлены въ число послушницъ, 15 Мая.

Ктитору Петропавловской приписной къ Новгородскому Свято-Духову монастырю церкви Инженеръ Штабсъ-Капитану Петру *Тихонову* разрѣшено устройство вокругъ оной, вмѣсто

разрѣшенной уже Епархіальнымъ Начальствомъ деревянной рѣшетчатой, каменной ограды, 18 Мая.



Праздныя вакансіи.

Священническія: при *Чуровской* церкви Череповскаго уѣзда, при *Кириловскомъ Казанскомъ* соборѣ, при *Боросвидской*, *Пушторской* и *Чарондской* церквахъ, Кириловскаго уѣзда и при *Погостицкой*—Старорусскаго уѣзда.

Діаконскія: при *Печенской* церкви, Кириловскаго уѣзда, при *Домкинской*—Валдайскаго уѣзда и при *Марковской*—Старорусскаго уѣзда.

Псаломщиція: при *Өерапоитовской* церкви, Кириловскаго уѣзда, при *Бородаевской* и *Рукинской* того же уѣзда, при *Мороцкой*—Череповскаго уѣзда, при *Пиросской*—Боровичскаго уѣзда, при *Старорусскомъ Воскресенскомъ* соборѣ, при *Ужинской*—Старорусскаго уѣзда и при *Любанской*—Новгородскаго уѣзда.



Отъ Совѣта Новгородскаго Епархіальнаго Братства.

Совѣтъ Новгородскаго Епархіальнаго Братства Св. Софіи имѣли сужденіе о слѣдующемъ: 1) Нѣкоторые О.о. Благочинные, представляя въ Совѣтъ Братства тѣ или другія денежные пожертвованія, по прежнему не наблюдають должной пунктуальности въ разграниченіи присылаемыхъ суммъ, такъ что встрѣчается не рѣдко затрудненіе—какъ принять то или другое пожертвованіе,—въ смыслѣ ли членскаго взноса, или въ смыслѣ собственно одновременнаго пожертвованія. Такъ случается, что о. Благочинный представляетъ вѣдомость съ подписью, указывающею членскіе взносы, а между тѣмъ въ эту вѣдомость вносятся пожертвованія отъ цѣлаго причта той или другой церкви, даже со старостой, безъ поименованія отдѣльно того или другаго члена причта и собственнаго

каждаго изъ нихъ пожертвованія, равно какъ замѣчается и обратное явленіе: въ вѣдомость пожертвованіямъ попадають такія жертвы, которыя, по видимому, слѣдуетъ отнести прямо къ членскимъ взносамъ; 2) Многіе о.о. Благочинные, въ спискахъ лицъ, сдѣлавшихъ членскіе взносы, допускають не-точности и неполноту; такъ, очень часто не показываютъ имени жертвователя, ограничиваясь однимъ званіемъ и фамиліей, напр мѣщанинъ Богдановъ; еще рѣже показывается отчество жертвователей; иные ограничиваются показаніемъ должности жертвователя—священникъ, псаломщикъ, староста такой-то церкви,—безъ указанія ихъ имени, отчества и фамиліи а это крайне затрудняетъ правильное и аккуратное веденіе членскихъ списковъ; 3) замѣчено, что нѣкоторые о.о. Благочинные мало прилагають старанія и мало обнаруживаютъ радѣнія о братскомъ дѣлѣ. Есть Благочинія, гдѣ не оказывается ни одного братчика, а все сотрудники или жертвователи; сами пастыри церкви, не исключая и о. Благочиннаго, записываются въ разрядъ сотрудниковъ, дѣлая пожертвованія самыя ничтожныя, копѣчныя. И это замѣчается не въ благочиніяхъ, состоящихъ изъ бѣдныхъ приходо-въ. То же самое замѣчено и въ отношеніи кружечнаго сбора. Въ иныхъ благочиніяхъ этотъ сборъ поражаетъ своею крайнею незначительностью. Въ виду изложеннаго постановили: 1) просить о.о. Благочинныхъ, а) чтобы на будущее время ясно и точно разграничивали представляемые ими денежные сборы, не смѣшивая членскихъ взносовъ съ пожертвованіями; при чемъ предупредить, что въ списки братчиковъ и сотрудниковъ отнынѣ будутъ вноситься лишь тѣ лица, которыя будутъ показаны, какъ сдѣлавшія членскіе взносы и притомъ не меньше одного рубля (для сотрудниковъ); внесшіе же менѣе рубля будутъ печататься въ рубрикѣ жертвователей; б) чтобы они непременно обозначали въ спискахъ членскихъ взносовъ имена, отчества и фамиліи жертвователей, независимо отъ ихъ званія или служебнаго положенія и в) просить какъ о.о. Благочинныхъ, такъ и подчиненные имъ причты живѣе и ближе принять къ своему сердцу братское дѣло и всеми зависящими отъ нихъ средствами содѣйствовать его успѣху и процвѣтанію, такъ какъ съ этимъ связаны самыя священныя интересы церкви и духовенства; 2) постановле-

ніе это объявить духовенству чрезъ Новгородскія Епархіальныя Вѣдомости.



О Т Ч Е Т Ъ

по Новгородскому Епархіальному свѣчному заводу,

съ 1 Мая 1888 по 1-е Мая 1889 года, за 2-й годъ его существованія.

Къ 1-му Мая 1888 года въ Новгородскомъ Епархіальномъ свѣчномъ заводѣ оставалось:

а., Помѣщенія въ монастырскомъ каменномъ зданіи, приспособленныя для мастерскихъ свѣчной и позолотной и для кладовыхъ, нововыстроенная деревянная воскобѣлильня, съ имѣющимися въ сихъ зданіяхъ мебелью, посудю, паровиками, инструментомъ стоимостью въ 1990 р. 50 к.

б., Свѣчной матеріалъ: жолтаго воска 378 пуд. $5\frac{1}{8}$ ф., по 20 р. пудъ, на 7562 р. 56 к., бѣлаго воска 125 пуд. $15\frac{4}{8}$ ф., по 23 р. пудъ, на 2883 р. 91 к. восчины 8 пуд. $27\frac{4}{8}$ ф., по 8 р. пудъ, на 69 р. 50 к., свѣчей бѣлыхъ 501 пуд. $18\frac{3}{8}$ ф., по 26 р. пудъ, на 13037 р. 94 к., свѣчей золоченыхъ 98 пуд. $32\frac{1}{8}$ ф., по 28 р. пудъ, на 2766 р. 48 к. Вся эта сумма, 28310 р. 89 к., обезпечивала долгъ завода: Юрьеву монастырю 11237 р. $5\frac{1}{2}$ к., Конторѣ Новгородскаго Архіерейскаго Дома 13000 р., Рясофорнымъ послушницамъ Десятинскаго монастыря Евдокіи и Агрипинѣ Казанскимъ 3073 р. $83\frac{1}{2}$ коп., купцу Андрею Иванову Усинину 1000 рублей.

Въ сей отчетный, второй, годъ поступило въ заводъ суммы:

а., Взятой взаимобразно изъ 5%: Въ Юрьевѣ монастырѣ 16967 р. 1 к., въ конторѣ Архіерейскаго дома 2000 р., въ Новгородской Консистоіи 1700 р., у послушницъ Казанскихъ 226 р. $16\frac{1}{2}$ к. итого 20839 р. $17\frac{1}{2}$

б., Вырученной отъ продажи свѣчей бѣлыхъ 1564 п. $\frac{7}{8}$ ф. на 43199 р. $5\frac{1}{2}$ к., свѣчей золоченыхъ 237 п. $14\frac{1}{8}$ ф. на 7086 р. $97\frac{1}{2}$ к., восчины на 224 р. 17 к. подгесу (осадка отъ перетопки воска) 926 р. 34 к., итого 51436 р. 54 к., а всего 72329 р. $71\frac{1}{2}$ к.

Въ семь отчетномъ году изъ суммы 72329 р. 71¹/₂ к. поступило въ расходъ:

а., На покупку желтаго воска 1560 п. 20⁶/₈ на 31427 р. 81 к., бѣлаго воска 838 п. ¹/₈ ф. 18669 р. 13 к., восчины 29 п. 38 ф. 263 р. 22 к., огарковъ 326 п. 24³/₈ ф. 6475 р. 31¹/₂ к., золота 302 р. 83 к., свѣтильни 851 р. 3 к., купороснаго и подсолнечнаго масла 44 р. 74 к., оберточной бумаги 66 р. 53 к., вязки, веревкоъ, кожи 87 р. 14 к., корзины и ящикovy 53 р. 95 к., рогожь, холста 256 р. 25 к., посуды—красной мѣди бакъ и шесть котловъ 228 р. 23 к., инструментовъ и хозяйственныхъ вещей 41 р. 96 к., дровъ 135 р., угольевъ и керосину 133 р. 71 к.—59036 р. 84¹/₂ к.

б., Израсходовано на ремонтъ зданій по заводу—за углубленіе колодезя 10 р., за постановку металлическаго насоса съ трубами и принадлежностію къ нему 135 р. 65 к., за постановку тесоваго забора 99 р. 90 к. По складамъ: Новгородскому за приспособленіе свѣчной лавки подъ Успенскую церковь 47 р., по Тихвинскому за устройство полокъ 8 р. 30 к., по Валдайскому за устройство лѣстницы 90 к., по Боровичскому за приспособленіе помѣщенія для свѣчей 137 р. 91 к., на канцелярскія принадлежности и на жалованіе писмоводителю 147 р. 8 к., за прикащикое свидѣтельство комиссіонеру Теребевину 31 р. 20 к., на уплату подоходнаго налога въ Новгородскую Думу, 86 р., на разъѣзды по дѣламъ завода 59 р. 74 к., на уплату по накладнымъ за доставку въ заводъ воска, свѣтильни, золота и др. вещей 488 р. 44 к., за доставку чрезъ почту денегъ изъ складовъ въ заводъ 55 р. 8 к., за доставку чрезъ почту денегъ, вещей съ завода и по желѣзнымъ дорогамъ свѣчей въ склады 253 р. 30 к., за доставку свѣчей въ склады на лошадяхъ 58 р., на выдачу жалованія десяти мастеровымъ и на ихъ содержаніе 1588 р. 8 к., комиссіонерамъ въ складахъ 714 р. 73 к., выдано процентовъ за заимствованный капиталъ—Юрьеву монастырю 1220 р. 67 к., Конторѣ Архіерейскаго Дома 47 р. 50 к., выдано три части прибыли отъ свѣчной операціи духовенству 2652 р. 34 к., Юрьеву монастырю 4-я часть 884 р. 11 к.—Итого 9621 р. 43¹/₂ коп., а всего—68658 р. 28 к.

За тѣмъ къ 1-му Мая 1889 года въ заводѣ состоитъ,

кромѣ помѣщенія, приспособленнаго въ монастырскихъ зданіяхъ, для мастерскихъ свѣчной и позолотной и для кладовыхъ, деревянной воскоблительни, съ имѣющимися въ сихъ зданіяхъ мебелью, посудю, паровиками, инструментомъ и пр.

а., Наличными деньгами 3671 р. 43¹/₂ коп.
 б., Воска желтаго 644 пуда 13⁵/₈ ф., по 20 р. пудъ, на 12807 р. 2 к., воска бѣлаго 12 пудовъ 33²/₈ ф., по 23 р. пудъ, на 295 р. 11 к., свѣчей бѣлыхъ 758 пудовъ 33²/₈ ф., по 26 р. пудъ, на 19729 р. 85 к., свѣчей золоченыхъ 220 пудовъ 12 ф., по 28 р. пудъ, на 6168 р. 10 к., огарковъ 326 пудовъ 24⁴/₈ ф., по 20 р. пудъ, на 6532 р. 25 к. Итого—49204 р. 6¹/₂ к.

Эта сумма обезпечиваетъ долгъ завода: Юрьеву монастырю 28204 р. 6¹/₂ к., Конторѣ Новгородскаго Архіерейскаго Дома 15000 р., Консисторіи 1700 р., Казанскимъ 3300 р., Усинину 1000 рублей.

При семъ Управленіе Завода имѣетъ довести до свѣдѣнія Новгородскаго Епархіальнаго Начальства и духовенства— сколько и какихъ свѣчей, на какую сумму, въ какой уѣздъ въ продолженіи истекшихъ годовъ продано было съ завода и его складовъ, и—на какойуѣздъ какой % чистой прибыли причитается.

Продано свѣчей на сумму и на нее причитается %.

1., Въ Новгородскій уѣздъ бѣлыхъ 934 п. 37²/₈ ф. на 26178 р. 7¹/₂ к., золоченыхъ 95 п. 26 ф. на 2869 р. 50 к., желтыхъ 1 п. 3²/₈ ф. на 28 р. 11 к. Итого 1031 п. 26⁶/₈ ф. на 29075 р. 68¹/₂ к.—% 1671 р. 78 к.

2., Въ Старорусскій уѣздъ свечей бѣлыхъ 634 п. 10 ф. на 17759 р., золоченыхъ 185 п. 24⁶/₈ ф. на 5568 р. 52 к. желтыхъ 9 п. 35 ф. на 256 р. 75 к. Итого 829 п. 29 ф. на 23584 р. 31¹/₂ к.—% 1356 р. 17 к.

3., Въ Демянскій уѣздъ свѣчей бѣлыхъ 103 п. 11³/₈ ф. на 2892 р. 5 к., золоченыхъ 3 п. 22²/₈ ф. на 106 р. 68¹/₂ к. Итого 106 п. 33⁶/₈ ф. на 2998 р. 73¹/₂ к.—% 172 р. 38¹/₂ коп.

4., Въ Брестецкій уѣздъ свѣчей бѣлыхъ 120 п. 37⁵/₈ ф. на 3386 р. 33 к., золоченыхъ 28 п. 35 ф. на 866 р. 25 к. Итого 149 п. 32⁵/₈ ф. на 4252 р. 58 к.—% 244 р. 49¹/₂ к.

5., Въ Валдайскій уѣздъ свѣчей бѣлыхъ 75 п. $33\frac{4}{8}$ ф. на 2123 р. 45 к. золоченыхъ 9 п. $11\frac{4}{8}$ ф. на 278 р. $62\frac{1}{2}$ к. Итого 85 п. 5 ф. на 2402 р. $7\frac{1}{2}$ к. — $\frac{0}{100}$ 138 р. $11\frac{1}{2}$ к.

6., Въ Тихвинскій уѣздъ свѣчей бѣлыхъ 279 п. $36\frac{2}{8}$ ф. на 7837 р. $37\frac{1}{2}$ к., золоченыхъ 14 п. $6\frac{3}{8}$ ф. на 424 р. 78 к. Итого 294 п. $2\frac{5}{8}$ на 8262 в. $15\frac{1}{2}$ к. — $\frac{0}{100}$ 475 р. 7 к.

7., Въ Боровичскій уѣздъ свѣчей бѣлыхъ 60 п. 8 ф. на 1685 р. 60 к., золоченыхъ 10 п. $36\frac{2}{8}$ ф. на 327 р. $18\frac{1}{2}$ к. Итого 71 п. $4\frac{2}{8}$ ф. на 2012 р. $78\frac{1}{2}$ к. — $\frac{0}{100}$ 115 р. 69 к.

8., Въ Устюжнскій уѣздъ свѣчей бѣлыхъ 64 п. $2\frac{4}{8}$ ф. на 1793 р. 75 к. — $\frac{0}{100}$ 85 р. 19 к. Всего свѣчей бѣлыхъ 2273 п. $16\frac{5}{8}$ ф. на 63655 р. 63 к., золоченыхъ 348 п. $2\frac{1}{8}$ ф. на 10441 р. 58 к., жолтыхъ 10 п. $38\frac{2}{8}$ ф. на 284 р. 86 к. — $\frac{0}{100}$ 4258 р. $89\frac{1}{2}$ коп.

ВѢДОМОСТЬ

о приходѣ расходѣ и остаткѣ суммы, свѣчей, воска и др. вещей по Новгородскому Епархіальному свѣчному заводу за Январскую треть 1889 года.

П Р И Х О Д Ъ.

	С у м м а.	
	Руб.	Коп.
Транспортъ	46065	38
Выручено отъ продажи свѣчей	24241	76
Отъ обмѣна свѣчей	1826	$80\frac{1}{2}$
Отъ продажи восцины	26	10
Отъ продажи подтесу	169	67

Всего 72329 71 $\frac{1}{2}$

Р А С Х О Д Ъ.

	В ѣ с ѣ.		С у м м а.	
	Пуд.	Фун.	Руб.	Коп.
Транспортъ	2360	$20\frac{2}{8}$	46060	55
Куплено воску	294	15	11744	42
Восцины	3	$21\frac{4}{8}$	29	98

	Пуд.	Фун.	Руб.	Коп.
Огарковъ	104	21 ¹ / ₈	2341	45 ¹ / ₂
Золота, свѣтильны и др. вещей	—	—	839	42
Посуды, инструмент.	—	—	231	34
Дровъ, угля	—	—	49	8
На ремонтъ	—	—	137	91
На разъезды и отправку веш.	—	—	198	3
На канцелярю	—	—	53	68
Жалован. мастеров. и комис.	—	—	1334	53
Выдано % на заимствован.	—	—	—	—
Капитал.	—	—	2101	42
Выдано чистой прибыли:				
Духовенству	—	—	2652	34 ¹ / ₂
Юрьеву монастырю	—	—	884	11 ¹ / ₂
Всего .	2862	35	68658	28
	Пуд.	Фун.	Руб.	Коп.
Изъ восщины:				
Воску	4	—	—	—
Грязи	5	15 ⁶ / ₈	—	—
Бѣленіе воска	1229	27 ³ / ₈	—	—
Выдѣлка свѣчъ:				
Бѣлыхъ	1821	16 ¹ / ₈	—	—
Золоченыхъ	358	34	—	—
Угарь	79	34 ² / ₈	—	—
Продажа свѣчей:				
Бѣлыхъ	1353	33 ⁴ / ₈	37304	23
Золоченыхъ	238	2 ¹ / ₈	7104	79 ¹ / ₂
Промѣнъ свѣчей:				
Бѣлыхъ.	210	7 ³ / ₈	5894	61 ¹ / ₂
Остатокъ къ 1-му Мая				
1889 года:				
Денегъ	—	—	3671	43 ¹ / ₄
Воску желтаго	644	13 ⁶ / ₈	12807	2
„ бѣлаго	12	33 ² / ₈	295	11
Огарковъ	326	24 ⁴ / ₈	6532	25
Свѣчей бѣлыхъ	758	33 ⁶ / ₈	19729	85
„ золоченыхъ.	220	12	6167	40
Итого .	1960	33⁵/₈	49204	6¹/₂

Примѣчаніе. 1) По окончаніи годичной свѣчной операціи оказалось угару и грязи послѣ бѣленія и выдѣлки свѣчей 79 п. $34\frac{3}{8}$ ф., а не 120 п. $5\frac{7}{8}$ ф. какъ показано было въ вѣдомости за Сентябрскую треть 1888 года.

2) Къ 1-му Мая 1889 года заводъ долженъ: въ Юрьевъ монастырь 28204 руб. $6\frac{1}{8}$ к., въ контору Новгород. Архіерейскаго дома 15000 р. въ Новгородскую Духовную Консисторію 1700 руб., Казанскимъ 3300 руб., Усинину 1000 руб. всего 49204 руб. $6\frac{1}{2}$ коп.

3) Изъ 979 пуд. $5\frac{5}{8}$ ф. свѣчей находится: въ заводѣ бѣлыхъ 251 п. $37\frac{3}{8}$ ф. золоченыхъ 9 п. $35\frac{3}{8}$ ф., въ складахъ: Новгородскомъ бѣлыхъ 88 п. $34\frac{7}{8}$ ф., золоченыхъ 22 п., въ Старорусскомъ бѣлыхъ: 58 п. 16 ф., золоченыхъ 66 п. $8\frac{6}{8}$ ф., въ Демянскомъ бѣлыхъ 67 п. 25 ф., золоченыхъ 5 п. 3 ф., въ Валдайскомъ бѣлыхъ 83 п. 28 ф., золоченыхъ 14 п. 26 ф., въ Крестецкомъ бѣлыхъ 33 п. $7\frac{3}{8}$ ф., золоченыхъ 21 п. $11\frac{6}{8}$ ф., въ Тихвинскомъ бѣлыхъ 76 п. $29\frac{1}{8}$ ф., золоченыхъ 36 п. 29 ф., въ Боровичскомъ 98 п. 16 ф., золоченыхъ 44 пуда $18\frac{2}{8}$ фунта.



Редакторъ, Секретарь Консисторіи, Н. Вернадскій.

Новгородъ. Типографія А. С. Федорова.

Легошая ул. д. Гувиной